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Постановка проблеми. Розвиток ринкових відносин сприяє певним змінам у системі 

грошових розрахунків між підприємствами. Грошові розрахунки можуть набирати як 

готівкової, так і безготівкової форми, останнім, як правило, віддають перевагу. Це 

пояснюється тим, що за використання безготівкових розрахунків досягають значної 

економії витрат на їх здійснення. Широкому застосуванню безготівкових розрахунків 

сприяють банківські установи, у безготівковій формі розрахунків також зацікавлена й 

держава – використання безготівкових розрахунків зменшує потребу в обороті грошових 

знаків держави. 

Стан безготівкових розрахунків їх своєчасне надходження від платників коштів 

впливає на грошово-кредитну систему країни, фінансовий стан підприємств та 

банківських установ, і, як підсумок соціальний стан населення. 

Виходячи з вище зазначеного, дослідження розвитку безготівкових розрахунків в 

Україні є актуальною темою. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вивченням теоретичних та практичні 

аспектів розвитку безготівкових розрахунків займаються такі науковці як: Лагутін В. Д., 

Мороз А. М., Петрук О. М., Поддєрьогін А. М.  та ін. 

Виклад основного матеріалу. Безготівкові розрахунки – розрахунки, що проводяться 

без участі готівки, тобто в сфері безготівкового грошового обороту. Безготівкові 

розрахунки поділяються на міжгосподарські та міжбанківські, які обслуговують, 

відповідно, відносини між клієнтами банків та між банками [3, с 154]. 

Застосування тієї чи іншої форми розрахункових документів визначається 

особливостями господарських взаємовідносин підприємств, спрямоване на зміцнення 

договірної дисципліни, забезпечення безперебійних платежів і прискорення обігу 

грошових коштів. 

Важливо розрізняти такі складові даної системи: 

 принципи безготівкових розрахунків; 

 вимоги до організації розрахунків; 

 форми розрахунків; 

 розрахункові документи; 

 способи безготівкових розрахунків; 

 механізм контролю за станом розрахунків. 
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Основою організації безготівкових розрахунків у господарському обороті України є 

Інструкція № 7 «Про безготівкові розрахунки в господарському обороті України» [2], 

створена у відповідності з Законом України «Про банки і банківську діяльність» [1] та 

іншими законодавчими і нормативними актами України [7, c.22]. Інструкція охоплює 

організації, підприємства та установи всіх форм власності, установи банків, суб’єкти 

підприємницької діяльності без створення юридичної особи і на фізичних осіб, які 

здійснюють безготівкові розрахунки у національній валюті України. 

Безготівкові розрахунки в господарському обороті України здійснюються за такими 

формами розрахункових документів: платіжними дорученнями; платіжними вимогами-

дорученнями; чеками; акредитивами; векселями; платіжними вимогами; інкасовими 

дорученнями [7, c.23]. Розрахунки між організаціями проводяться в безготівковій формі 

шляхом переказу коштів з банківських рахунків однієї юридичної особи на рахунки 

іншого на підставі розрахункових документів. Підприємства як учасники розрахунків, 

самостійно визначають форми зазначених документів з обов'язковими реквізитами. Для 

оплати товарів, послуг, перерахування коштів та інших операцій з грошовими коштами в 

сучасних умовах широко використовується спеціальний засіб платежу у вигляді 

банківської платіжної картки. 

Платіжна картка – це спеціальний платіжний засіб у вигляді виготовленої і виданої 

пластикової або іншого виду картки для оплати товарів та послуг, перерахування коштів зі 

своїх рахунків на рахунки інших осіб, одержання готівки у касах банків, у банкоматах та 

інших розрахункових операцій за договором між банком і клієнтом [6, с. 52]. 

Перехід України на розрахунки з використанням пластикових карток є необхідною 

умовою розвитку економіки нашої країни. У світовій практиці вже досить довго вдало 

використовується даний вид платіжних інструментів і в даний час йде процес пошуку 

нових типів платіжних систем, які максимально задовольняли б усі сторони, що беруть 

участь у грошовому обігу. Позитивні тенденції, що складаються на ринку пластикових 

карт, незважаючи на наявні проблеми, дозволяють будувати оптимістичні прогнози на 

найближчу перспективу, як за кількісними показниками, так і за якісними 

характеристиками.  [5, с. 118]. 

Подальше збереження активної маркетингової політики кредитних організацій і 

платіжних систем, розширення функціональності банківських продуктів з використанням 

пластикових карток підвищить популярність цього платіжного інструменту серед 

населення, отже, інтенсивність його застосування у повсякденному житті, дозволить 

збільшити обсяги безготівкових розрахунків у сфері роздрібних платежів в Україні.  

Висновки. Система безготівкових розрахунків має бути найтіснішим чином 

пов'язана з реальним товарним оборотом. Тільки за такої умови забезпечуватиметься 

безперебійний кругообіг коштів господарських суб'єктів і, як результат, розвиватиметься 

та якісно вдосконалюватиметься виробництво. 

Нормалізація системи безготівкових розрахунків сприятиме становленню 

нормальних ринкових відносин. Проблема органічного зв'язку системи безготівкових 

розрахунків з ринковим середовищем, що формуються у вітчизняному народному 

господарстві, набуває сьогодні особливої актуальності. 

Висновки. Як свідчить практика, вибір форми безготівкових розрахунків 

орієнтований на розвиток бізнесу кожного учасника ринку. Застосування безготівкових 

форм розрахунків дозволить зробити успішну економічну діяльність, підвищити 

платоспроможність підприємств і їх фінансову стійкість. 
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